

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Fő tér, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A képviselőház munkarendje.

Budapest, december 21. A képviselőház ma délelőtt 10 órakor ülést tart. A napirendre a folyóütemelt mentelmi ügyek tárgyalását tűzte ki, mely ilyképpen egyetlen ülésre meg fogja szakítani a véderőjavaslatok vitáját. — A képviselőház a hét három első napján, a hónap 21., 22. és 23-án is folytatja még tanácskozásait. December 23-án megkezdődik a Ház karácsonyi szünete, a mely azonban ez idén a főlhalmozott teendők miatt nagyon rövid lesz.

Az osztrák delegátusok ülése.

Bécs, december 20. Az osztrák delegátusok mai ülésén rövid vita után elhatározták, hogy a hadügyi és élelmezési ügyek elintézésére külön bizottságot létesítenek.

Kivándorlási ügynökök üzemelmei.

Budapest, december 21. A kivándorlási ügynökök lelkiismeretlenségét a következő újabb eset igazolja: Egy Barr nevű angol pap 20,000 embernek Canada egy tartományában való letelepítésére vállalkozott és sikerült is neki a canadai kormány által e célra átengedett területen a telepitést megkezdeni. 2000 munkást, köztük számos magyart le is telepített, azonban az említett terület 160 mtf.-nyi távolságra fekszik a legközelebbi vasutállomáshoz és a vadonban élelem és kereset hiányában az éhhalálnak voltak kitéve, úgy hogy állami költségen kellett őket élelmezni és Canada más lakott részeibe elszállítani. Később kitudódott, hogy az angol pap csak azért foglalkozott a telepitéssel, mivel az egyes kivándorlók utáni 3%-os jutalékban részesült.

Budapest, december 21. Némely külföldi hajóállalat titkos kivándorlási ügynökei újabb módot eszeltek ki kivándorlók csábítására. A legképtelenebb és neveséges ígéretekkel, például, hogy Északamerikában 24 korona a napibér, továbbá, hogy Kanadában ingyenterületet kapnak, iparkodnak kivándorlókat toborzani. Tervük elérésére elégséges, ha csak néhányan is felülnek ezen ígéreteknek, mivel ez egyéneket még anyagi áldozatok árán is iparkodnak ideig-óráig jó keresethez juttatni. Az ilykép elhelyezettek ama hitben, hogy állandó foglalkozásuk van, hozzátartozóikat, ismerőseiket, az ügynökök rábeszélésére, jólétükről értesítik s ezért sokan, egy jobb jövő reményében ezen hitetésekre kivándorolnak. Megérkezésük után jó a kiábrándulás, mivel tapasztalják, hogy a már munkában levőket is elbocsátották és azok, kereset-hiányában, éhséggel küzdenek. Óvjuk a kivándorolni készülőket a titkos ügynököktől.

A kereskedelmi szerződés.

Róma, december 20. Ma délután újból megkezdtek az osztrák-magyar és olasz kiküldöttek tanácskozásait az ideiglenes kereskedelmi egyezmény megkötésére vonatkozólag.

A forradalmár lövöldözése.

Páris, december 21. A zionisták tegnapi táncestélyén egy ismeretlen kétszer rálőtt dr. Nordan Miksára. Az első lövés surolta Nordant, a másik egy vundéget sebzett meg. Elfogták, bevallotta, hogy ő oroszországi forradalmár és a sors kényszerítette arra, hogy Nordan dr. ellen merényletet kövessen el.

A harci-párt népgyűlésen.

Szabadka, december 21. Tegnap a harci-párt itt népgyűlést tartott Mukits, Molnár, Lovászy képviselők beszéltek nagy hatással. Délben banketten ünnepelték őket.

Az agitátor bűnhődése.

Turócszentmárton, december 21. Hurban Svetozár, az ismert agitátor, folyó hó 30-án kezdi meg Vácott 2 havi államfogságát.

Demonstrációk előtt.

Konstantinápoly, december 21. A Bairam-ünnepek alkalmából reformellenes demonstrációktól tartanak a vilajeti hatóságok, ezért óvintézkedéseket alkalmaznak.

Elynomott forradalom.

Páris, december 21. San-Dominóból sürgönyzik. A csapatok tegnap elnyomták a forradalmat San-Kriostobolban.

Simonffy Emil jubileuma.

Debrecen, december 21.

(Saját tudósítónktól.) Egy kiváló ur-embert ünnepeltek tegnap, aki egymaga többet tett Debrecen művészeti életének felvirágoztatására, mint a testületek sokasága. Egész Debrecen ünnepelt, osztatlan hódolattal és szeretettel. Hogy miért, azt rövidesen ebbe a mondatba foghatjuk: *Simonffy Emil teremtette meg Debrecen zenei életét.* Aki ismeri musicalis viszonyainkat, az jól tudja, hogy mi minden van a fenti mondatban. A jubiláns igazgató lázas, testet ölé agitációjának köszönhetően,

hogy zenedénk külön hajlékhoz, hatalmas csarnokhoz jutott, hogy a debreceni zenede mai nivója a fővárosi zeneintézetek szintjével vetélkedik; hogy Debrecen uri közönségének minden rétege telítve van ma már a zene kultuszával, vagy az annak ápolására való vágyakozással.

Országos zenei tekintélyek, testületek vetik mérlegbe a Simonffy Emil munkásságának súlyát. Mi, a kik ezt a gyöngye vállu, idegesen finom és szubtilis lelkű ur-embert közelről, munkájának körforgása közt látjuk, megszoktuk őt az örökké eleven, mindig udvarias és korrekt férfiú mintaképének tartani. A munkásságának hullámain mi természetesen jövőnek tartjuk, mert megszoktuk már, hogy Simonffy mindig valami újabbat, valami becsesebbet szed elő dolgozószobájából. De azok, a kik megszűröl, talán szűkebb erőforrások birtokában, nézik őt, azok rajongással néznek föl reá és tisztelettel hajolnak meg az ő kitünő egyénisége, műérzéke és szorgalma előtt. Nemo est profeta domi — s ha ez a tegnapi jubileum nagy lángot nem vet az ő dicsőségének, bizony Simonffy Emilről a zenekedvelőkön s növendékein kívül Debrecenben ma is csak annyit tudnak, hogy ő a Zenede igazgatója és igen derek ur-ember. Főleg persze azért, mert a jubiláns igazgató csöndben dolgozik. Mint a nagyok mindegyike.

Tisztelettel hajtjuk meg mi is lobogónkat németujfalusi Simonffy Emil előtt és szeretettel üdvözljük őt Debrecen zenei világának élén.

A jubileumi ünnepségről ez a tudósításunk szól:

A diszközgyűlés.

A jubileum első része az a diszközgyűlés volt, mely délelőtt 11 órakor kezdődött a Zenede negytermében. Előkelő közönség ülte be a széksorokat és hallgatta, nézte figyelő szeretettel az ünnepeltetést.

Az emelvényen a Zenede elnöksége s az ünnepelt foglaltak helyet. A választmány megbízásából *Dobiecki Sándor* országos képviselő mondotta az ünnepi beszédet. Nagyon tartalmas, kitünően szerkesztett essay volt ez. Háttérét a magyar zenei élet fejlődésének vázlata adta meg. Melegen emlékezett meg *Dobiecki* a jubilánsnak hervadhatatlan érdemeiről s a választmány nevében mély köszönettel és szeretettel üdvözlettel adózott Simonffynak.

A tanári kar üdvözlését s változhatatlan ragaszkodását *Baloghné Békassy Róza* tanárnő tolmácsolta, igen hatásosan elmondott beszédben az igazgató előtt. A növendékek nevében pedig *Szűcs Margit* kisasszony gratulált, nagyon szép és nagyon szépen előadott kis beszédben.

Simonffy Emil mindenik gratulációra külön válaszolt. Öröm volt nézni a jubilánst, amint ötölő-hatoló szerénységgel igyekezett elhárítani önmagáról azokat az érdemeket, miket az üdvözlők joggal tulajdonítottak neki. Meghatva köszönte meg az ünnepeltetést s ennek külső jelét: a tanári kar ajándékát, a növendékek hatalmas aranykoszoruját, s azt a pompásan füstölt,

A legzeleszerűbb Karácsonyi és Ujévi ajándék egy jól szabályozott óra és legszebb ékszer. **KURIAN GYULA** műorás és ékszer üzletében

Legnagyobb választéktan és legolcsóbban kapható Debrecen, Piacz-utca 42. szám.

gyönyörű arcképet, melylyel a választmány lepte meg őt.

Komlóssy Dezső alelnök vezette a díszgyűlést, s mielőtt azt bezárta volna, felolvastatta a jegyzővel azon távirati és levélbeli gratulációkat, melyek a Zenede címére a tegnapi ünnep alkalmából érkeztek. Nagyon melegen gratulálták a Zenedét, illetőleg Simonffy! az Orsz. Zeneakadémia, a magyar zeneiskola, képzőművészeti társulat, Budapest összes zenei testületei, a szatmári zeneiskola, a temesvári zeneközelvők köre, az úpesti zeneiskola stb. Üdvözlő táviratokat küldtek meg: *Chován* Kálmán, Polonyi Elemér, Pavelekó Jolán és a magyar zenevilág sok-sok kitünősége.

A diszközgyűlés déli fél egy órákor ért véget.

A hangverseny.

Az ünnepelést nyitották, szélesebb körű része esie folyt le a Bika dísztermében. Kezdete volt ennek az a hangverseny, mely este félhat órákor kezdődött s óriási, oly nagy tömegben még soha együtt nem látott közönség előtt a legszebb harmoniával folyt le.

A hangverseny műsora, melynek összehajlítása a Zenede derék tanárkarát dícséri, a következő volt:

1. Hymus, Erkel Ferenc. *Füredi* József ur vezetése mellett előadta a vegyes kar vonószenekari kísérettel. 2. *Abránd*, 36-ik mű Haendtel-Franchoime. Gordonkán előadta *Füredi* Samu ur *Füredi* Samuné urnő zongorakísérete mellett. 3. *Ah! Perfido*, 65-dik mű Beethoven. Énekelte *Bognár* Matild urnő *Zivuska* Ferencné urnő zongorakísérete mellett. 4. *Adante* Brück Gyula. 5. *Magyar vonós-négyes* *Füredi* József. Előadták: I. só hegedűn *Füredi* József, II-ik hegedűn *dr. Spitz* Lipót, mely hegedűn *Pásztor* Gyula, gordonkán *Füredi* Samu urak. 5. *Sajka-dal*, 37-ik mű, 6. szám, Tschalkowsky Péter. Előadta: a *vonós-zenekar*, *Füredi* József ur vezetése mellett. 6. *Rákóczi*. Liszt Ferenc. 2 zongorák előadták: *Füredi* Samuné és *Steinacker* Viola urnők.

A hangverseny egyes számaint zajosan tapsolták s megismételték.

Kilenc óra előtt kezdődött meg a társasvacsora, melyen számos pohárköszöntőben üdvözölték a jubilánst. Azután táncmulatság következett, melyen Debrecen összes szépei jelen voltak.

SZÍNHÁZ.

Vándorlegény.

— Bemutató előadás. —

West és Schnitzer, a tegnapi újdonság kibrettistái eredeti kiinduló pontot találtak: Straubinger vándorlegény iratit Bonifác katonaszökevény ellopja és a Straubinger neve alatt nyer alkalmazást Fülöp herceg udvaránál, az igazi Straubinger pedig nagy utja okmányai segélyével a saját nagyapja 110 éves, maszkjában bolondítja a világot. Fülöp herceg ezen közben beleszeret egy Okulit nevű „vadleány”-ba és a hercegné, hogy a már megbeszélte légyottot meghiusa, hamarjában férjhez akarja adni a leányt, a kibben Straubinger a régi ideálját, a „Percezes Marit” ismerte fel. Előtte elmulja magát, feleségül veszi Okulit és a hercegnétől kapott hozományból vígan éli világát.

Ehhez a meséhez Eysler Ödön irt zenét. Jobbról-balról kölcsönözte a melódiákat. Szüntelen felesillan egy-egy kedvelt operett több behizelgő taktusa. A Madarász, Bányamester melódiáinak egyes kelleses

részei csillannak fel legtöbbször. Megbocsátják a zenének azt is, hogy bécsi, azt is, hogy erős reminiscenciákat támaszt; azért a dallambőségért, amely a legtöbb taktusából vígan, kedvesen, enyvelgően s behizelgően bugyug.

Az operett kiállításában azonban korlátolt hatások között mozog. Az első felvonás fináléjánál a bevonulási szaggatottan, a helyzettel pedig indokolt élet, elevenség nélkül folyt le. Színesebb, tarkább és népe-sebb sokadalom kell ahhoz, hogy az illúzió esorbát ue szenvedjen.

A közönség, a mely más mulatságok dacára is nagy számban jelent meg, meglehetősen tapsoló kedvben volt. Nem is az operettnek, még kevésbbé a rendezésnek, mint inkább a szereplők jobbainak szólott ez, a kik közül négyen: *Felhő* Rózi, K. *Hegyi* Lili, *Mezei* és *Karacs* diadalmasan emelkedtek ki.

Felhő Rózi egyszerű megjelenésével életet hoz a színpadra. Csipke könnyűséggel odalehejt alakításában az az elegancia dominált, a mely őt sajátos, különváló művészegettség teszi. K. *Hegyi* Lili újból gazdagította sikereinek számát. Fiatalos, bájos megjelenése, élénk játéka, érces, szép s különösen a felső regiszterekben erőteljes és mégis kellemesen esengő hangja zajos sikert szerzett neki. Ő és *Felhő* Rózi egy-egy gyönyörű virágállványt s rengeteg, de jól megérdemelt tapost kaptak. *Mezeyről* szintén el kell ismernünk, hogy művészi alakítást nyújtott. A könnyelmű vándorlólégényt, később a szatizívés aggastyánt maszkban és játéokban egyaránt jelezgetesen adta. Bravurosán esapott át fiatalos tartásból a roskatagba s viszont. Dalait esengő, friss hangon s nagy hatással énekelte. *Karacs* szokatlan könnyedséggel és biztonsággal játszott s magas fekvésű énekpartijával is sikeresen birkózott meg. Kicsiny szerepében pompás, ötletes alakítást nyújtott *Havasi* Szidi. *Huber* karmestert pedig a zene és énekszámok gondos betanításáért illeti meg elismerés.

Felhő Rózi újabb szerepei.

R. Réthy Laura betegsége könnyen támaszthatott volna zavart a repertoírban, ha a sikert aratott újdonságokban eljátszott szerepeit valaki hirtelen be nem tanulja. Erre a nehéz feladatra, csakhogya a repertoírban, a kedveltebb operettek színrehozásában változás ne álljon be, *Felhő* Rózi, szintársulatunk kedvelt szubrettje vállalkozott, a ki most egyszerre tanulja *Réthy* Laura szerepeit. A kiváló zeneérzékkel megáldott primadonna gyorsan tanulja a szerepeket s azokat most egymásután fogja lejátszani.

ÚJDONSÁGOK

Betörés a kéményen keresztül.

A füstölt hus tolvaja.

Debrecen, december 21.

Vakmerő tettesek hatoltak be Kállai Imre Kut-utca 41. szám alatt lévő udvarára s a füstölőben levő, körülbelül kétszáz korona értékű husneműjét ellopták.

A tettesek vasárnapra virradó éjjel a ház alacsony kerítésén hatoltak az udvarra, a hol a füstölő épülete állott. Először a vasajtót, mely a füstölőt elzárta igyekeztek feltörni, de sikertelenül. Az erős

alkotmány ellent állott minden kísérletnek. Akkor létrát támasztottak a füstölő kéményéhez s azon keresztül bemásztak. Munkájukat elvégezve sietve távoztak a helyről s csak az a nagy siettség magyarázhatja meg, hogy a kéményhez támasztott létrát ott felejtették.

Az érzékenyen megkárosított Kállai az esetet bejelentette a rendőrségen, mely a nyomozást megindította a vakmerő betörők ellen.

* A Bethlehemesek kísérete.

A karácsonyi ünnepet megelőző hetekben a város külső utcáit 8—10 embertől álló érdekes csoport szokta estéknént bejárni. Ezek a papir sisakkal és fakarddal felcíomázott alakok Bethlehemesek, akik estéről estére sorra járják a külváros házeit s versben dicsőítik a Megváltó születését. Az érdekes szokásnak sok a bámolója s ezek közt nem egy akad olyanis, akinek lopás a főfoglalkozásuk. Hüszégesen követik a Bethlehemeseket, betolakodnak utánuk a házakba s ami a kezük ügyébe akad, elviszik; mire a gazda észreveszi magát, akkora sok értékes tárgyának lába kél. Így jártak tegnap este *Gábori* József és *Daku* István Eötvös-utcai lakosok is, akiknek azonfelül, hogy a Bethlehemeseket jól megfizették, harmine koronájuk bánta meg a rövid szórakozást. Egyiktől két lóra való szerszámot, a másiktól egy kövér libát loptak el.

* Művészettörténelmi estély Hajduböszörményben.

H. böszörményben *Beke* Antal főgimnáziumi zenetanár több estére terjedő művészettörténelmi ciklust rendezett, akkora aparáttussal s oly sikerrel, a melyért feltétlen dicséret illeti meg őt. Ez esték utolsója szombat este volt a Függetlenségi Kör dísztermében. Az estély érdekességét nagyban emelte az, hogy ezuttal Debrecenből is többen szerepeltek a programon. A műsört különben *Veress* Tóni kitünő zenekarának nyitánya vezette be, majd *Beke* Antal tanár tartotta meg tartalmát, sok ismeretre valló előadást a rómaiak korának művészetéről. Az előadást hatalmas, lepelre vetített színes képek illusztrálták. Ezután *Zivuska* Irén urleány adott elő két olasz dalt, az ő csodálatos énekművészetével s szünni nem akaró tetszésnyilvánítások mellett. *Beér* Kálmán ur a Trubadur-ból hegedülte el sok művészzel az *Abránd*-ot. Majd *Gal* Zoltán mondta el néhány költeményét. A felolvasót megjelenezték. *P. Nagy* Zoltán zongorajátékáról a legnagyobb elismerés hangján irhatunk csak mindig. Tapsolták, éljeneztek ott is zajosan a művésztanárt s ráadást csikartak ki tőle. Végül *Zivuska* Irén kisasszony énekelt ismét, nagyon szépen adván elő néhány operettáriát s a frenetikus tapsvihara még egy-két magyar dalt. Hangverseny után bankett és táncmulatság volt. — Itt említjük meg, hogy az előbbi esték egyikén Debrecenből *Biró* Irén urleány *Martos* Ferencnek *Magdolnáját* szavalta el óriási hatás mellett.

* Vendégek a vendéglősnék.

Hauer Bereziről, az Angol-királynő szálloda vendéglősről elismeri mindenki, hogy ügyes, életre való, modern vendéglős, az udvariasságát és figyelmességét azonban legjobban vendégei méltányolják. Ilyen, szinte szokatlanul szép méltánylásban részesítették a derék vendéglőst tegnap is vendégei. A Vilmos huszárezred tisztikara étkezik nála s a gavalér tisztikar halásan róttá le az elismerés adóját a munka emberével szemben.

Hölgyközönség figyelmébe! Van szívesen a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei ószi és téli idényre női, leány és gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben megérkeztek, melyre szíves figyelmüket felhívjuk. Eredeti berlini modellek leszállított árakban. Különlegességek színházi köpenyek és blouzokban. szörme boák nagy választékban. **Darvas Testvérek** Debrecen, Hungaria kávéház mellett.

Neumann Testvérek

csipő- és kalapraktárban (Tisza-palota.)

A téli idényre a legdusabb választékban vannak felhalmozva a legtar-tóssabb hazilag készült férfi és fiu bőrcsiszmák, posztócsiszmák, női férfi és gyermek posztócsipők, téli kalapok és sapkák, mely csizkek nagyon előnyös beszerzés folytán csodálatosan olcsó árakban szereshetők be.

Gyönyörű kivitelű s brilliánt kövekkel dusan kirakott emlékmelltűvel lepték meg, a melyen a hetedik huszázred felirat s felette a korona áll brilliánt kövekből. Az értékes emlék s jutalomtárgyat báró Ulm őrnagy adta át Hauer Berecznek, a ki a szorgalmát méltányoló tisztakar figyelmét és elismerését meghatottan köszönte meg.

* **A debreceni tanári-kör** e hó 19-én tartott gyűlést Várady Károly r. k. főgymnáziumi igazgató elnöke alatt. Az előző gyűlés jegyzőkönyvének és Berzeviczy közoktatásügyi miniszternek a kör üdvözlését megköszönő levelének felolvasása után az elnök meleg szavakkal ad kifejezést azon általános örömmel, mely a tanárokat Beöthy Zsoltnak főrendi taggá való kinevezése felett eltöltötte s indítványozza, hogy a kör a tanügyi és nemzeti művelődés érdemes harcosát ez alkalommal üdvözölje. Az egyhangú helyesléssel fogadott indítvány kivitele dr. Kardos titkárra bízatik. Azután Hoffer Károlyt parentálta el az elnök és a Hoffer főreáliskola tanári karának a kör részvétét írásban is megköszönni javasolja. — A Hoffer-emlék felállításának költségeihez a kör is hozzájárul. Örvedetesen vette tudomásul a kör Kármán Mór felgyógyulását. — Ezek után dr. Horvay Róbert a gyakorlati tanárképzésről tartott tartalmas felolvasást s ennek révén tett indítványt a tanárjelöltek gyakorlati évének szükségességéről, mely indítványokat alapos hozzászólás után a kör magévá vette. Utána Barcsa János a nyelvitanítás egységessé tételéről tett szíven megokolt indítványt, hogy a tanári kör a hajdumegyei tanító-körrel együtt próbálja megoldani nyelvitanítás egységét. Többen szóltak az indítványhoz s azt mint nagyon életre való eszmét élénk megbeszélés után magukévá tették. Az elnök mindkét felolvasónak a kör őszinte köszönetét tolmácsolja a tanulságos felolvasásokért.

* **Eljegyzés.** Szilágyi Sándor hadházi földbirtokos eljegyezte Ujfaluassy János szeretreméltó leányát Mariskát.

* **Megdézsmált ketrec.** Tolvaj járt tegnap éjjel a Varga Mihály házában. Meszene u. c. 19 szám alatt és az udvaron lévő baromfi ketrecet teljesen kiürítette. Az ismeretlen tettes, akit a rendőrség nyomoz, nyolc tyukot és két pár rocit vit el. A rendőrség keresi.

* **Sikkasztó mérsárosogéd.** A rendőrség körözölevelet bocsátott ki Zeller Ferenc mérsárosogéd ellen, aki gazdájától, Schwarc Dávid sarándi lakostól sikkasztott. Zeller Ferenc magas termetű, barna ember, kerek arccal és kék szemekkel, különös ismerető jele, hogy ajkán egy vágás látható. Három napi bevétel összegét sikkasztotta el. Zellernek felesége Debreczenben szolgál s így nem lehetetlen, hogy a sikkasztó is itt bujkál valahol. A rendőrség keresi.

* **Elveszett 1 vörös fehértarka coli** (skót juhász kutya), a megtaláló illő jutalomban részesül V. Varga-utca 15. sz. alatt.

* **Letzter József fényképészeti festészeti és fényképnagyítási műterme** Fiac-utca 44. dr. Ujfaluassy-ház. Alilandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.

* **Ma este** az Angol királynő-ven-déglő éttermében a Magyar zenekara játszik.

* **Ne határozzon addig,** hogy mit vegyen karácsonyi ajándékot férfi ismerősének, míg meg nem tekint az **Altöld legnagyobb tajtékpipa metsző-üzletét** a város-házával szemben, a Debreczen sör-sarnok mellett. Hol határozottan a legalkalmasabb ajándékot talál férfiak részére.

* **Pénzkölcsönöket** jelzőlogra vagy személyhitelre gyorsan kioszközöl, többféle tartozásokat törlesztéses kölcsönre egy helyre convertál a 26 bankkal összeköttetésben

levő Rácz Béla bankirodája Debreczen, Csapó-utca 12. szám. — Az ingatlan előzetes megbeszélése díjtalan s azonnal meg tudható, mennyi kölcsön vehető fel.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Kinevezés.** A debreceni ítélőtábla elnöke dr. Balla Dezső debreceni lakos, végzett joghallgatót díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ **A csapókereti merénylet.** Öt-napi tárgyalás után végre tegnap ítélezett az esküdttbíróóság ebben a homályos ügyben. Az esküdtek előtizenhárom kérdést terjesztett a bíróság. Az esküdtszék másfél órai tanácskozás után délutáni két órakor hirdette ki verdiktjét, mely Orosz Mihálynét a szándékos emberölés kísérletének büntetében, Harsányi Bálintot pedig a bűnszegésében mondotta ki bönösnek. Harsányinéval szemben a vádhatóság tudvalevőleg nem élt indítványozási jogával. A bíróság Orosz-nét két évi fegyházra, Harsányit nyolchavi börtönre ítélte. A védős a kir. ügyész is semmisségi panaszszal éltek.

§ **Esküdtszéki elnökök.** Bernáth Elemér kir. táblai elnök a nyíregyházi törvényszék 1904-ik évi esküdttbíróóságának elnökéül Megyery Géza kuriai bírói czummel és jelleggel felruházott törvényszéki elnököt, helyettesévé Mráz János bírói jelölté ki.

§ **Gondnokság.** A nyíregyházi kir. törvényszék Lőrincz Róza 30 éves hajadont gondnokság alá helyezte.

Az örökség.

— Regény. —

Írta: **Thán Gyula.**

(Folytatás.)

Még voltak ezenkívül apró megállapodások és Santó Piétró elérkezettnek látta az időt arra, hogy Ronkaitól is biztosítékot kívánjon. Nem sokat akart, mert hiszen ő nem kockáztatott semmit. Csak az utókölteit akarta biztosítani. Ki is mondta őszintén, hogy mi a kívánsága. Kétszáz koronát kért és Ronkai ezt az összeget szó nélkül kiifizette neki.

Santó Piétró ezután bucsut vett és Ronkai, a ki mindenképpen biztosítani akarta magát, kikísérte a vasúti állomásra. Befogattott, kivitte vendégét, felültette a vonatra s mikor a gőmozdony kirobogott a kocsikkal az állomárról, nyugodtan tért vissza otthonába.

— No ezt jól megcsináltam. — gondolta magában. Tagadhatlan, hogy a szerencse is kedvezett. Ha véletlenül nem találkozom ezzel az emberrel, vesztett ügyem van. Piétró elmond mindent Bátor Balázsnak s nyilvánvaló lesz előtte, hogy én vagyok a bűnös. Az az ember annyira rokonszenvezik Timóttal, hogy kész lett volna a legnagyobb áldozattal maga menni utána, csak hogy mielőbb lássa s vissza hozza. Így van ez jól, a hogy van. Piétró elvégzi a többi. Sangvinikus ember, majd gondoskodik róla, hogy a kívánságom mindenben teljesüljön. Igaz, hogy a jutalmul ígért összeg nem csekély s hogy én azt erősen megérezem, de hát miért ne fizetném szívesen, mikor azzal a nyugalmamat és boldogságomat váltom meg. Aztán nem is kell hozzá hosszú idő és a pénz ezerszeresen vándorol vissza hozzám. Milliomos lesz. Milliomos s hozzá boldog férj, a ki magának mondhatja a legbájosabb leányt.

Ronkai ilyen gondolatok között tért vissza otthonába. Gyorsan átöltözött és sietett Bátor Balázshoz, aki előtt bizonyára feltűnt, hogy egy egész napig nem látta. Ronkai pedig szerette, ha egyre jobban hozzászokik a nábob s majd ha egy szép napon, mint kérés lép fel, boldogan fogja atyai keblére ölelni.

(Foly. köv.)

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa Utódei
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujnonnan átalakított divataruház.

Nagy karácsonyi vásár.

Leszállított árak.

Syövetek, barchendek, csuklelek, mosó barchendek.

34 kr. 1 kg. mazsola, 60 kr. 1 kg. gyümölcslekvár, 30 kr. 1 kg. szép dió, 60 kr. 1 kg. akác-méz finom tészta, valamint mindenmás fűszerek legelőszobában kapható

DEUTSCH ALBERT és FIA
fűszerkereskedésében, Hatvan-ute a 9.



Palais hajfijító.
használatával a megöszült haj eredeti színét nyeri vissza. A fej bőre nem festi, a ruháknak nem foltot nem hagy, többi előnye, hogy a hajhosszokat erősíti és hogy teljesen ártalmatlan. Egy üveg ára 2 korona. Főraktár Budapest: Petri Ottó gyógyszer-tárban, I. kerület, Attila-körút 51.

Nagyarányu karácsonyi Női Ruhakelme Vásárt

rendeztünk be és női divatszövetek, jó mosó velezeket, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

Remek, divatos szövett blouzek félért darabja 3 frt.

Mosó flanel divatt blouzek darabja 95 kr.

Egy ruha 116 cm. széles

női divatt szövet

1 frt. 80 és 2 forint.

Egy ruha 75 cm. széles

mosó velez.

2 forint 24 krajczár.

Szabó Lajos Fiai
Debreczen.

BORSY CZUKRÁSZDA

ajánlja valódi pozsonyi diós és mákos patkóit, saját gyártmányu finom teasüteményeit és czukorkáit friss és nagy választékban.

Pró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden torábbi szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekezdettik. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat.

ITT AZ IDEJE meggyőződni, hogy Wallerstein Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árakat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikket felemlítjük: 120 széles cybelin minden szímben 1 korona. Anna flanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt., jó vég sifon 4 frt. 50 kr., 2 ágú és 1 asztalterítő együtt már 5 frt., jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női- és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

KÖHÖGÉSNÉL legjobb cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, 1 doboz 10 krajczár. Kapható Borsy cukrászdába és Jósá és Jóna uraknál.

KÜLÖNLEGES kiváló kalács és kenyérliszteket ajánl az orosházi házikenyérsütőde.

CZILINDEREK, valamint mindennemű kalapok készítését és átalakítását a legjobb kivitelben eszközli Békés kalapos-műhelye Piacz-utca 44. Az udvarban balra.

FÉRFI és női fehérművek, gallérok, kiegészítők, nyakkendők, esőernyők, kötött és bélelt kesztyűk, haraszt ruhák, ujjas és sapkák, lábszárvédők stb. beszerezhetők Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

A Debreceni Képes Kalendárium

legszébb karácsonyi ajándék.
 = Ara egy korona. =
 Kapható a városi nyomdában,
 apunk szerkesztőségében és
 a könyves boltokban.

AZ ÜNNEPEK közeledtével ajánlom t. vevőimnek tisztán kezelt boraimat 1 lt. aradvideki 30 kr., 1 lt. magyarádi 40 kr. Bán Kálmán Egyháztér.

SZIVES tudomásul, hogy eddigi petroleum forrásom, felülmulhatatlan versenynyel megérdemelt. Tisztelettel Neumann Nándor, festék szőn és petroleum kereskedő Hatvan-utca 5. Telefon 205.

EGY mázsa kómentes és szagmentes barna kőszén 1 frt hazaszállítva. Neumann Nándor petroleum és szénkereskedőnél. Hatvan-utca 5. Telefon 205. szám.

KITŰNŐ minőségű prágai sonka családok részére. 1 drb. 2 és fél 3 kg., 1 kg. 1.20 krajczár Bán Kálmán Egyháztér.

BOCSKAI KERTI faj tiszta Ezerjő bor kapható literenkint 30 krajczár. Kertész Sándor fűszerüzletében. Kossuth-u. 17. sz.

KUGLER (Gerband) cukorkák eredeti árakon s csomagolásban kaphatók László Albert és társa (Hegedűs S. és Sándor I.) könyvkereskedésében Debreczenben.

Kereslet.

MEGBIZHATÓ ügynökök azonnali bejelentés felvételnek Schweitzer Testvérek cégénél Debreczen.

KISEBB KORCSMÁT, borkimérést keresek jó forgalmu helyen megvételre. Czim a kiadóban.

Eladás.

MIKE-PÉRCSEN elköltözés miatt szabadkézből eladó 10 hold szántóföld, 2 nyilas szőlő és egy ház teljesen berendezett, mészárszékekkel és gazdasági épületekkel. Értekezhetni Paulicsky Mátyásnál Mike-Péres.

ELADÓ 15 a Boldogfalvai kertben, I. járás a vasút háta megett, 6 nyilas és külön 3 nyilas szőlő szabadkézből eladó. Értekezhetni Darabos-utca 12. sz. Oláh Gyula örökösivel.

ELADÓ a köntöskert II. járás 92. és 106. sz. alatt 1.960 öl, termő szőlővel, 80 drb termő gyümölcsfával beültetett, lugassal körülkerített s pajtával ellátott terület. 2 1026 öl, termő szőlővel, 100 drb. termő gyümölcsfával beültetett, lugassal körülkerített s lakóházzal bíró terület. Felvilágosítást ad e Debreczeni Első takarékpénztár titkárja.

A VÁGÓHID MELLETT a Bihari telepen egy ujjonnan készült hizlalo, lakással eladó, vagy kiadó. Értekezhetni Balogh Józseffel ugyanott.

A FARSANGRA

raktárra érkeztek:

Divatos farsangi szövetelek,
 remek kivitelű

francia selyem batistok, leg-
 ujjabb virágos túllók, delaineik,

● áttört selyem lyonais, ●
 állandó nagy választék

menyasszonyi ruhaselymekből,
 fátvokok és koszorukból.

Szabó Lajos Fiai

cézegnél

Debreczen, Rózsa-utca.

Karácsonyi vásár!

eddig még nem létezet
 olcsó árak mellett

120 cm. széles fin. ruhaszövetek	39 kr.
Francia delaineik	37 "
Francia flanelek	39 "
Széles tennis flanelek	15 "
Divatos pongis selymek	15 "
Blouz selymek	45 és 55 "
Ruba zephir	17 "
Mosó bársony	45 "

Továbbá gyönyörű alkalmas ajándék cikkek: boák, csipkegallérok, selymekendők és sálak, diszkötők, kézimunkák, divanpárnák, plüss utitakarók, legyezők, nyakkendők órási választéka.

Bosznay J. és Társa

divatruházában.

Debreczen, Kossuth-utca. 5. sz.

SCHMIDT S.

zenemű raktárában
 25% engedmény
 zeneművekből.

Mihály Sámuel papirkereskedése

Főter 30. szám, Dreher sórcsarnokkal szemben.

Figyelemreméltó sorozata

szép és hasznos Karácsonyi és Ujévi
 ajándék tárgyakban:

Elegánsan berendezett levélpapír dobozok 2-3 nagyságu levélpapír 1-2 féle kártya, megfelelő borítékkal crém és színes 1 kor. 20 fillértől kezdve.

Írószerszám elegáns dobozokban, finom bőr és vászon írómapák urak és hölgyek használatára.

Czélyszerű és díszes tintatartók. Íróasztal szekrények, levélpapírok és nyomtatványok beraktározására. Szalon naptárak apuarell festéssel, tárcza és zsebnaptárak bőrkötésben. Olaj és vízfestékek tölgyfadozban felszerelve. Nyomott és könyvomatú névjegyek. Oxidált Kohmoor zsebirónok, betétekkel. Fénykép és levelezőlap albumok. Apuarell Sportképek kis alakban. Gazdasszonyi pénztár nickel, ezüst arany és papírpénz beosztással.

Társasjátékok.

Ugy ezen, mint az itt fel nem sorolt ujdonságok méltányos szolid árakban számíttatnak.

Karácsonyi és Ujévi levelezőlap ujdonságokban nagy választék.